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PARLAMENTUL ROMÂNIEI
GRUPUL PARLAMENTAR AL PARTIDULUI NATIONAL LIBERAL

SENAT

Adresată: MINISTRULUI EDUCAȚIEI

DOMNULUI SORIN MIHAI CÎMPEANU

De către doamna senator:

Circumscripția electorală:

Grupul parlamentar:

MONICA CRISTINA ANISIE

NR. 42 București

PARTIDUL NAȚIONAL LIBERAL

Obiectul interpelării: Agenda pentru competențe în Europa în 
vederea obținerii unei competitivități 
durabile, a echității sociale și a 
rezilienței

STIMATE DOMNULE MINISTRU,

Perioada dificilă pe care o traversăm forțează, mai mult ca oricând, o schimbare de 

paradigmă în ceea ce privește competențele. Această schimbare necesară, prevăzută în 

Agenda pentru competențe în Europa în vederea obținerii unei competitivități durabile, a 

echității sociale și a rezilienței, vizează dubla tranziție, verde și digitală, asigurând astfel 

redresarea socio-economică, datorată impactului pandemiei de COVID-19. Avem datoria 

de a ne asigura că românii pot dobândi competențele de care au nevoie pentru locul de 

muncă actual sau pentru un viitor loc de muncă, iar astfel primul pas în această direcție îl 

constituie actualizarea informațiilor privind nevoile în materie de competențe.
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Așadar, în această direcție, inițiativele Comisiei Europene vizează mai multe aspecte, 

iar stimularea acțiunilor comune joacă un rol extrem de important pentru a maximiza 

astfel impactul investițiilor în competențe. În acest context, așa cum am amintit anterior, a 

fost concepută și aprobată Agenda pentru competențe în Europa în vederea obținerii unei 

competitivități durabile, a echității sociale și a rezilienței, care are drept primă 

componentă promovarea cooperării prin intermediul unui pact pentru competențe, care 

va urmări concentrarea unui efort în vederea unor investiții calitative în competențe 

pentru toate persoanele în vârstă de muncă, din întreaga Uniune Europeană. Astfel, pactul 

pentru competențe reunește simultan toate părțile interesate, atât publice, cât și private, 

care țintesc spre obiectivul perfecționării și recalificării forței de muncă a Europei, 

permițându-le oamenilor să participe la dubla tranziție, amintită anterior.

Pe scurt, pactul facilitează accesul la informații privind metodele și instrumentele de 

finanțare ale Uniunii pentru dobândirea de competențe și, în plus, va realiza noi punți de 

legătură între inițiativele UE pentru cooperare preexistente, devenind, acolo unde este 

cazul, unicul punct de acces pentru diferite aspecte, precum: planul de cooperare 

sectorială în materie de competențe; consolidarea Alianței europene pentru ucenicii; 

coaliția pentru competențe digitale și locuri de muncă în sectorul digital.

De asemenea, una dintre componentele de interes ale Agendei are în vedere 

dezvoltarea de instrumente necesare pentru a permite tuturor oamenilor, indiferent dacă 

sunt sau nu încadrați în câmpul muncii, să dobândească noi competențe pe parcursul 

întregii vieți, cu alte cuvinte, un nou concept privind învățarea continuă. În acest sens, 

scopul acestei componente va ajuta oamenii să progreseze în carieră și să gestioneze cu 

succes tranzițiile profesionale.

În acest context, vă rog să-mi răspundeți la următoarele întrebări:

1. Luând în considerare contextul prezentat mai sus, privind Agenda 

pentru competențe în Europa în vederea obținerii unei competitivități durabile, a 

echității sociale și a rezilienței, care este stadiul implicării ministerului pe care îl 

conduceți în implementarea acestei inițiative europene la nivelul României 

(formarea unui grup de lucru interministerial, plan de acțiuni și măsuri, termen de 

realizare a implementării ș.a)?
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2. A fost constituit un grup de lucru responsabil cu implementarea 

Agendei pentru competențe în Europa în vederea obținerii unei competitivități 

durabile, a echității sociale și a rezilienței?

3. Care este persoana de contact/direcția care coordonează acest grup de 

lucru?

Solicit răspuns în scris.

Potrivit art. 178 alin. (3) din Regulamentul Senatului „ Guvernul și fiecare dintre membrii 

săi șunt obligați să răspundă la interpelări în cel mult două săptămâni. "

Cu deosebită considerație,

SENATOR PNL

Data 09 02 2022
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